

Кирбеч

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 26 (1049) • Суббота, 13 июля 1974 года. • Год издания 31-й • Цена 2 коп.

В Постановлении ЦК ВЛКСМ — «О подготовке к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина» есть такие слова: «Для каждого юноши и девушки нет выше звания ленинца, нет ничего более возвышенного и блестящего, чем следовать Ленину, самоотверженно борясь за выполнение ленинских заветов».

История нашего Союза молодежи поистине замечательна. В ее летописи можно найти яркие примеры того, как нужно жить и бороться за дело народа. Под руководством Коммунистической партии в огне гражданской и Отечественной войны, на стройках пятилеток, в послевоенный период и в наши дни комсомол воспитал многомиллионную армию молодых героев, совершивших множество славных дел на благо нашей Родины.

Принадлежать комсомолу — значит принадлежать к организации, которая, встав в одну шеренгу с большевиками окунулась в горнило труднейшей работы по переустройству мира.

Принадлежать комсомолу — значит принадлежать организациям, которая вместе с партией выстояла в беспримерных классовых битвах, победила и с энтузиазмом молодости принялась строить новый мир.

Принадлежать комсомолу — значит, принадлежать силам прогресса,двигающим историю, значит быть частьцей этих сил, значит быть на переднем крае битвы за человеческое счастье.

Принадлежать комсомолу — это принадлежность по велению сердца избрали в 1917 году лучшие представители трудовой России.

То были годы, когда, как писал Николай Островский, «вместе с комсомольскими билем мы получали ружье и 200 патронов». То были годы, когда пятидцати-шестнадцатилетние мальчики и девочки, определяя свой «политический стан», говорили слова, которые повторяют мы, комсомольцы семидесятых: «Принадлежу комсомолу...»

Комсомольский характер, говорим мы, и представляем себе людей, характер которых — сплав энтузиазма и делови-

тости, товарищества и ответственности за все, что совершается вокруг, задора и инициативы, активной тяги к прогрессу и смелости в борьбе с трудностями.

И перед нами проходит галерея молодых лиц, рожденных нашей эпохой, рожденных комсомолом. Юнком, чоновец, селькор, рабфаковец, синеблузник, ударник, молодогвардец, целинник, доброволец, космонавт — разное время, разные лица, но сходство в главном: в преданности идеалам революции, верности заветам Ленина, делу коммунизма. С какой силой эти имена прозвучали на Всесоюзной комсомольской перекличке в честь 50-ле-

тия, товарищества и ответственности за все, что совершается вокруг, задора и инициативы, активной тяги к прогрессу и смелости в борьбе с трудностями.

И перед нами проходит галерея молодых лиц, рожденных нашей эпохой, рожденных комсомолом. Юнком, чоновец, селькор, рабфаковец, синеблузник, ударник, молодогвардец, целинник, доброволец, космонавт — разное время, разные лица, но сходство в главном:

Май 1919 года. Первая комсомольская мобилизация. На колчаковский фронт. Октябрь 1919 года. Вторая. На деникинский фронт.

Весна 1920 года. Третья. На борьбу с войсками белопанской Польши.

И существовал в те годы, кроме фронта гражданской войны, еще один фронт, который незаслуженно называли тылом. «Голод становится все сильнее. Сыпной тиф превращается в

центральный отечества отстояло свою свободу. Страна выстояла и вместе с ней выстояла комсомол.

И вот они, несломленные, возмужавшие собирались на III съезд РКСМ. Очень юные — из 602 делегатов 117 в возрасте до 17 лет, 11 старше 22. Речь Ленина на III съезде РКСМ до сих пор является программой деятельности комсомола. «Ленининский лозунг: «Учиться, учиться и учиться!» остается для нас и сегодня самым важным, самым актуальным лозунгом жизни! — говорил Л. И. Брежнев на Всесоюзном слете студентов в 1971 году.

Пятилетка... С этим словом мы росли и мужали. Так же,

мощником партии в самых трудных и ответственных начинаниях.

Множество бы в те годы мировых рекордов, расти бы новым Магниткам, Днепрогрессам. Но прерван мирный труд советских людей.

И снова сыны и дочери республики Советов становились в стальные шеренги рядов. «В бой — вот наше единое желание!» — писали комсомольцы Мурманска.

Как клятву, повторяли мы славные имена героев военных лет: Лиза Чайкина, Александр Матросов, молодогвардейцы, Зоя Космодемьянская, Александр Чекалин, Николай Гастелло. Вот они, воевавшие из небытия, рядом с нами на утренней поворке в воинской части, на торжественной пионерской линейке, в комсомольско-молодежной бригаде.

Закончилась война. Из газетных репортажей мирного 1945 года: «Солдат, сегодня линия фронта проходит через этот участок, бригаду, цех, Донбасс, Запорожсталь, Криворожье — в восстановлении этих важнейших промышленных центров страны приняли участие комсомольцы. Так же, как и в восстановлении сотен разрушенных городов и деревень.

Покорение целины — одна из ярких страниц в летописи славных дел Ленинского комсомола. Москвичи, ленинградцы, харьковчане и тульяки, тысячи ребят с комсомольскими билетами и путевками ехали в неожитые целинные районы с размахистыми лозунгами: «Дашь целину!», «Дашь ударный труд!».

И сегодняшним членам ВЛКСМ свойственна самоотверженность первых комсомольцев, их целеустремленность, неутомимость, воинственный энтузиазм, верность партии и идеалам коммунизма.

И когда сегодня волгоградский электрик Александр Гришин говорит: «Уверен, в каждом из нас живет готовность подняться по первой же команде: «Комсомольцы, вперед!» — в этих словах слышится голоса юных комиссаров.

В. РУСАКОВ,
секретарь комитета комсомола
института.

НАС 34 МИЛЛИОНА

тия ВЛКСМ, когда на Красной площади раздалось:

— Виталий Бонибур. — И ответ:

— Солдат революции, борец за установление Советской власти на Дальнем Востоке комсомолец Виталий Бонибур зверски замучен белогвардейцами.

— Николай Островский!

— Боец Первой конной писатель-большевик Николай Островский до последнего дыхания оставил в строю.

— Илья Усыскин!

— Член экипажа, стратостата «Осоавиахим-2», комсомолец и ученик погиб, установив мировой рекорд высоты.

— Зоя Космодемьянская!

— Герой Советского Союза, партизанка, Зоя Космодемьянская навсегда останется для нашей молодежи символом верности, символом мужества, геройства, символом душевной чистоты.

— Николай Грибов!

— Комсомолец-тракторист Николай Грибов скорбел на тракторе, спасая от пожара целинный хлеб.

...Вот они какие наши предки, наши товарищи, наши братья по комсомольскому билету.

Коммунистический Союз молодежи с первых же дней своего существования, как было отмечено в резолюции I съезда комсомола по текущему моменту, выразил «свою полную

еще в самую грозную опасность. Необходимы героические усилия...» — так писал В. И. Ленин в 1919 году.

Победила первая в мире страна Советов, ее рабоче-крестьянская власть. Свыше 25 тысяч комсомольцев сражались в отрядах Красной Армии. Каждый пятый из них был удостоен высшей награды молодой республики — ордена Красного Знамени.

«Орден Красного Знамени — «символ мировой революции», первый орден отметил десятилетний путь комсомола. Он был вручен Союзу 23 февраля 1928 года за верность революции, за беспримерный геройизм. И каждый из пяти последующих орденов на билете имеет такую же героическую и трудную историю, все они — свидетельство славных комсомольских дел. Но эти пять, отмеченные особыми вехами в жизни комсомола, стали возможны потому, что тогда, на далеких огненных рубежах жили, боролись и умирали за сегодняшний день юнкмы и агитаторы, «хлебные комиссары», боевые агитаторы, увидевшие «глазами сердца» свою судьбу в судьбе республики Советов.

Поэтому особо отмечается первый орден, те, изначально в становлении комсомола годы, которые во многом предопределили его дальнейшую судьбу, его успехи, его 55-летнюю историю.

как и другое, комсомольское «ударный труд!» — этот лозунг был выдвинут в трудные годы. Тогда же родился и социалистическое соревнование.

Взят курс на индустриализацию. Претворяется в жизнь ленинская формула — «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

12 июля 1924 года на VI съезде РКСМ комсомол принял имя Ленина.

«Я, участник великих свершений, я, комсомолец и вместе со всеми кладу кирпичи в стройку пятилетки. В моем билете напечатан портрет Ленина и теперь я еще более должен чувствовать себя ленинцем...»

— говорили комсомольцы, получая в рядах новые комсомольские путевки.

А дни страна переживала горячие. Партия ставила перед комсомолом очередные трудовые задачи, призывала его к активному участию в социалистическом перевороте в строительстве к будничной кропотливой работе. Комсомол шел на стройки социализма: 36 тысяч комсомольцев поехали на шахты Донбасса, молодежь строила Комсомольск-на-Амуре, Магнитку, Новокузнецк.

Комсомол, как и мечтали большевики, стал резервом коммунистов, надежным по-

МЫ БУДЕМ СТУДЕНТАМИ

Незаметно прошли восемь месяцев на подготовительном отделении, где обучались ребята из разных уголков Советского Союза. Многие можно будет вспомнить за эти прошедшие месяцы. Надолго останутся в памяти ребят первые дни занятий, на которых как бы заново открывалась для них мир науки. И ведь это не случайно, т. к. у большинства ребят перерыв в учебе 3—4 года, а у некоторых и больше. Конечно, были не только удачно и огорчения.

Остались считанные дни до начала экзаменов на подготовительном отделении. Это бу-

дет проверка наших знаний, которые мы получили от преподавателей за эти месяцы учебы.

Последние две недели были зачетными, у слушателей отделения прошли коллоквиумы и зачеты на допуск к экзаменам. Сейчас у каждого мечта: как можно лучше выдержать экзамены. Очень хочется, чтобы все слушатели подготовительного отделения стали студентами института.

С. РОМАДИН,
слушатель 4 группы рабфака.

НА СНИМКЕ: слушатели 1 и 3 групп рабфака у Вечного огня.

Фото В. ПЕЛЫМСКИХ.



...НА САМООТВЕРЖЕННУЮ БОРЬБУ ВСЕГДА ПЕРВОЙ ПОЙДЕТ МОЛОДЕЖЬ

В. И. ЛЕНИН

ПЕРВЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ГОДЫ

В комсомол я вступил в 1919 году. Тогда еще слабое представление было у меня о комсомоле. Но уже считал, что комсомол необходим для того, чтобы можно было разбить белые банды колчаковцев, вести борьбу с контрреволюцией, оказывать помощь фронту. Понимало, это было связано с тем, что мои родители были замучены колчаковцами. И я решил за это мстить колчаковцам.

Уже в 1919 году комсомольская организация направляет 25 процентов своего состава в помощь фронту, а через несколько месяцев еще было направлено на фронт 50 процентов от состава комсомольской организации. При первой мобилизации был направлен и я для оказания помощи фронту. Мне было тогда 15 лет. Был я зачислен в орудийный расчет. Но через месяц был ранен и направлен для лечения.

В последующий период комсомол дает поручение мне участвовать в продразверстке, а затем в сборе проднагота. Работа эта была сложная, связана с большим риском. Но требовались продукты Красной армии, рабочему классу. Было такое задание партии. Ему нужно было выполнять. Комсомол с честью справился с выполне-

нием возложенных на него обязанностей.

В дальнейшем В. И. Ленин поставил задачу перед комсомольцами — учиться.

В 1922 году я поступаю на Свердловский рабфак. Нужно было овладеть науками. Это тоже была нелегкая работа. Я окончил в 1917 году сельскую школу. Многое забыл. Но надо было наверстывать упущенное.

А тут еще много других работ. В то время была из комсомольцев создана Часть Особого Назначения (ЧОН). Приходилось с винтовками спать, а в случае тревоги в любое время быть на месте, указанном начальником ЧОН. Выполнялась также большая работа по воспитанию студентов и рабочего класса. Я тогда был членом облирофсовета.

После успешного окончания рабфака, я был в 1925 году откомандирован в Омский сельскохозяйственный институт, тогда называли его Сибакой. Здесь сразу же был избран секретарем комсомольской организации городской части Сибаки. А при переходе в Загородную часть был избран секретарем комсомольской организации Сибаки. Из старых комсомольцев сейчас работают: Герой Социалистического

Труда И. Ф. Нечаев, заместитель директора Всесоюзного института экономики, профессор Г. К. Русаков, доцент кафедры почвоведения Н. А. Колесов, пенсионерка М. С. Бодрова, пенсионерка Л. И. Кулкова, старший научный сотрудник института кормов И. М. Карапуз.

Вспоминается какое активное участие в общественной работе тогда принимали комсомольцы. Нам часто приходилось в то время советоваться по различным вопросам с тов. Елифановым Ф. П., работающим в то время в партбюро.

Прежде всего проводились часто дискуссии по различным вопросам поведения комсомольцев. В то время нужно было пополнить библиотеку учебниками. Комсомол изыскивал различные пути пополнения этой библиотеки.

Ставились платные вечера. Деньги, вырученные за вечер, поступали на приобретение учебников. Так, постепенно создавалась библиотека.

Самодеятельность у студентов того времени была сильно развита. С какими прекрасными номерами выступали студенты!

Вечера больше всего устраивались в Загородной части, в помещении агрономического

(старого) корпуса. Городская молодежь любила сибирские вечера, да и очень много посещала лиц среднего возраста.

К вечерам готовились хорошо и продолжительное время. Так, например, в подвалном помещении института создавался искусственный сосновый бор. Для этого привозилось 10—15 машин деревьев и они устанавливались на подставках в помещениях. Среди этого бора организовывались буфеты.

Большая проводилась политико-воспитательная работа среди студентов. Более подготовленные студенты систематически выступали с докладами. Многие студенты работали агитаторами на заводах Омска и выезжали с концертами и докладами в деревню. Особенно практиковались тогда студенческие походы в деревню на лыжах.

Студенты большую помощь оказывали железнодорожному и водному транспорту в разгрузке и погрузке. Были тогда созданы студенческие трудачики. Эти артели выполняли большие работы и в значительной степени поддерживали себя материально.

В. КОПЫРИН,
секретарь комитета ВЛКСМ,
1925 года, профессор.

В папахе и обмотках на съезд на первый шел решительной походкой российский комсомол. Его не повернули, истраченные зря, ни шашки и ни пули того офицерства.

О том, как он шагает, свою винтовку скаж, доныне вспоминают четырнадцать держав, лобастый и плечистый, от съезда в съезду шел дорогой коммунистов рабочий комсомол. Он только правду резал, одну ее он знал. Ночной кулак обрезом его не задержал.

Он шел не на похуку в победном кумаче, и экипаж не объехал его на лихаче.

С нелегкой той дороги, с любимой той земли в сторонку лжепророки его не увили.

Ему бывало плохо, но он, упрям и зол, не ахал и не охал, товарищ комсомол. Ему бывало трудно — он воевал со злом не тихо, не подспудно, а именно трудом. Тогда еще бездомный, с потрескавшимися ртами, сперва он ставил домы, а домики — потом.

(Из стихотворения Ярослава СМЕЛЯКОВА).

ТРАДИЦИЯ

С той поры, как буденовцы
Собирали коней,
И до наших сегодняшних,
До космических дней.
Есть традиция добрая
В комсомольской семье:
Раньше думай о Родине,
А потом о себе.
С ног валились усталые,
Промерзали насквозь,
Но Магнитку поставили,
Возвели Комсомольск.
А когда под снарядами
Запылал небосвод,
Если мертвые падали,
Шли живые вперед.
Время подвигов пламенных
Не уйдет в забытье.
Жизнь честной

и правильной
Славим время свое.
Есть традиция добрая
В комсомольской семье:
Раньше думай о Родине,
А потом о себе.

И. ШАФЕРАН.

Вспоминает секретарь

В эти знаменательные дни 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина каждый, видимо, вспоминает отдельные «страницы» из своей комсомольской жизни.

Фотоснимки, лежащие передо мной, помогают ярче вспомнить и мои комсомольские годы...

Зима 1943—44 года, Любинский район, станция Славинка, лесоразработки. Заготавливаем дрова для института. Начальник «экспедиции» — доцент Павел Алексеевич Воннов. Бригадиры — Иван Бондаренко (студент гидрофака, в настоящем время — начальник строительства Рижской ГЭС), Николай Лопатин (студент гидрофака, участник строительства Асуанской плотины), комсорг Ольга Жмур (студентка агрофака, теперь — Маслюк, старший преподаватель кафедры ботаники), лесорубы и грузчики — Зинаида Калиниченко (студентка техфака, теперь — директор Кировоградского молкомбината), Вениамин Рождественский

студент зоофака, сейчас — главный зоотехник совхоза), Анна Щипкова (студентка техфака, ныне доцент кафедры биохимии и микробиологии А. Павлова), Михаил Седышев (студент земфака, доцент, избран зав. кафедрой геодезии) и многие другие студенты. Из сотрудников института Анатолий Горбунов — шофер (теперь — зам. заведующего столовой), Мария Чередова — повар, ее помощница — студентка агрофака Антонина Платон...

Самый ответственный момент — погрузка дров в вагоны, дорога каждая минута, задержка состава — преступление. Соревнуемся с «грузчиками» отрядов других учебных заведений. Победа наша — помогла инженерной сменке Николая Лопатина и Ивана Бондаренко.

Зима 1945 года, аудитория в помещении бывшей школы на «Красном пахаре». Переярь после лекции по политэкономии (лектор — доцент Иван Артемьевич Воронаев — фронтовик)

товарик). Комсомольское собрание третьего курса техфака. Обсуждается вопрос об организации субботника по разгрузке угля и подготовке к зимней экзаменационной сессии. Вступают комсорги 31 группы Валентина Агленко (теперь — зам. заведующего кафедрой специальных мастеров молочной промышленности), комсорг 32 группы Роза Плеханова (теперь — доцент, зав. кафедрой органической химии нашего института), секретарь комсомольского бюро факультета Николай Гаркуша (инвалид Отечественной войны), член комсомольского бюро, позднее — член комитета ВЛКСМ института, Ида Журавлева (ныне кандидат химических наук, старший преподаватель кафедры органической химии Одесского технологического института пищевой промышленности), член профбюро факультета Вера Вараксина (ассистент кафедры биохимии и микробиологии — В. Парфенова).

1945 год... Заседание комитета ВЛКСМ — секретарь Ни-
колай Градобоев (в то время ассистент, теперь профессор, доктор наук, зав. кафедрой почвоведения, заслуженный деятель науки РСФСР), зам. секретаря Николай Богданов (студент агрофака, теперь — доцент кафедры почвоведения), Иван Хрупка (студент гидрофака, член комитета, теперь — доцент, декан факультета Новочеркасского гидромелиоративного института), Анна Щипкова (член комитета, Евгения Доменко (член комитета, студентка техфака, теперь — ассистент кафедры химии Тульского политехнического института)...

Обсуждается вопрос о предстоящем городском смотре художественной самодеятельности вузов города. Докладчики Иван Хрупка, Евгения Доменко — ответственные за культурно-массовую работу, активные участники художественной самодеятельности.

А вот и еще фото...
(Продолжение следует).
А. ПАВЛОВА,

секретарь комитета ВЛКСМ

1947—48 гг.

СВЕТЛЫЕ ДНИ МОЛОДОСТИ

Все светлые, радостные дни моей молодости неразрывно связаны с комсомолом. Вступала в годы войны и прекрасно помню день, когда секретарь Калачинского РК ВЛКСМ Михайлов вручил комсомольский билет и приветствовал так тепло, пронесчувствованно, что это запомнилось на всю жизнь.

Моя трудовая биография началась с должности освобожденного секретаря комитета ВЛКСМ Ленинградского финансово-экономического института, а когда поступала на работу в наш институт, проректор по учебной работе доцент М. И. Литовкин спросил: «В комсомоле будешь работать?» — «Так я коллектив не знаю».

— «Узнаешь».

IX отчетно-выборной конференцией института 30 октября 1954 года была избрана в комитет ВЛКСМ института, а затем — секретарем комсомольской организации. Наша организация насчитывала тогда более трех тысяч комсомольцев и была самой крупной в районе, поэтому район комсомола и его секретарь Алексей Федорович Рыхкин много нам помогали в работе. Коллектив был для меня новым, но работать было легко и интересно вместе с такими замечательными людьми, как Леня Смыслов, Дуся Филиппенко, Петя Мубаракшин и другие.

Для страны это были довольно трудные годы. На рабо-

ту в отстающие хозяйства посылали коммунистов. Обком КПСС удовлетворил просьбу четырех членов нашего коллектива (в том числе Л. Г. Фридлянд и В. П. Сахончика) и направил на работу в отстающие колхозы области.

Комсомол активно помогал партии, был запалом многих хороших дел. Комсомольская организация агрономического факультета и всего института проявила инициативу в организации помощи молодежи вновь организованных целинных совхозов («Сибиряк», «Цветочный», Русско-Полинский) — в озеленении территории совхозов и в целом в становке комсомольской работы. Комсомольцы института

собирали книги для библиотеки совхоза (было собрано более 1500 книг), ездили в совхозы с концертами художественной самодеятельности, оказывали другую помощь.

Сильная, работоспособная комсомольская организация института жила интересной жизнью. Проводились конференции, посвященные 50-летию первой русской революции и вечера по поводу 10-летия победы над гитлеровской Германией, собирали подписи под обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны, организовывали встречи с передовиками сельского хозяйства и крупными учеными.

Работали студенческие лекции, особенно хорошо было поставлено это дело на земфаке. Еженедельно, по субботам в 7 часов вечера в 19 аудитории инженерного корпуса земфак проводил встречи, лекции, беседы и аудитория заполнялась студентами до отказа.

Интересно проходили читательские конференции, например, по книге Г. Николаевой «Повесть о директоре МТС и главном агрономе».

Большую помощь оказывали комсомольцы сельскому хозяйству области.

Комсомольцы — всегда молодой, веселый, замечательный народ. Меняются люди, меняются и совершенствуются формы работы, но дух поиска, творчества, соревнования остается. Хорошие комсомольские традиции передаются по наследству новому молодому поколению.

Л. МОЖАЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
института 1954—1955 годов,
зав. кафедрой политэкономии.

28 июня 1974 года ученый совет и общественность института чествовали в связи с 70-летием со дня рождения старейшего научного работника, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Михайленко Михаила Алексеевича.

Михаил Алексеевич родился в 1904 году на Украине в семье крестьянина-бедняка. Лишившись рано отца, многодетная семья в поисках «лучшей жизни» в 1907 году переехала с Украины в Сибирь.

Михайленко М. А. с восемнадцатого возраста начал работать батраком у местных зажиточных крестьян. В годы батрачества ему удалось в зимнее время окончить три класса сельской школы. С 1920 по 1924 год работал рассыльным, переписчиком и позднее — делопроизводителем.

В августе 1924 года по командировке Омского губкома комсомола послан на учебу в Омский рабфак. Через три года после окончания рабфака Михаил Алексеевич поступил учиться в Иркутский государственный университет на факультет права и хозяйства. Но сына крестьянин тянуло к земле, и Михаил Алексеевич перевелся на учебу в Омский сельскохозяйственный институт.

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

тут на агрономический факультет, который окончил в 1931 году. После окончания, он был зачислен в аспирантуру при кафедре растениеводства.

Во время учебы в аспирантуре (1931—1934 годах) привлекался на службу в ряды Красной Армии. С 1934 по 1936 год Михаил Алексеевич работает ассистентом, а с 1936 по 1941 год и. о. доцента и доцентом кафедры растениеводства.

В 1939 году М. А. Михайленко защитил диссертацию на учченую степень кандидата сельскохозяйственных наук по теме: «Некоторые вопросы агротехники зерновых, бобовых культур».

С 1941 года М. А. Михайленко работает в партийном аппарате Омского обкома КПСС вначале инструктором, а с 1943 по 1947 год — заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом.

М. А. Михайленко был членом ВЛКСМ с 1922 по 1928 год, а с 1931 года — член Коммунистической партии.

С февраля 1947 года по настоящее время он снова рабо-

тает в Омском сельскохозяйственном институте доцентом, а теперь профессором, заведует кафедрой технических культур, хранения и переработки сельскохозяйственных продуктов. Одновременно с 1947 по 1963 год был проректором по учебной работе и пять лет ректором института.

На этих постах М. А. Михайленко вложил много творческого труда и сил в развитие и укрепление института, в дело подготовки кадров специалистов для сельского хозяйства. Он заинтересовал себя зерновым педагогом, ведущим учебные занятия со студентами на высоком идеальном и научном уровне. С марта 1970 года по февраль 1972 он — декан агрономического факультета.

Михаил Алексеевич постоянно поддерживает связь с сельскохозяйственным производством и проводит научные исследования, по итогам которых опубликована 21 работа.

В 1971 году он опубликовал монографию на тему: «Город в Западной Сибири», которая в 1971 году была успешно за-

щищена на соискание учебной степени доктора сельскохозяйственных наук.

М. А. Михайленко за хорошую и безупречную работу имеет правительственные награды: орден «Знак Почета», 5 медалей, а также отмечен грамотами Министерства сельского хозяйства СССР, Омского обкома КПСС, облисполкома и областного общества «Знание».

Михаил Алексеевич Михайленко принимал и принимает в общественной жизни института и области активное участие. Он неоднократно избирался членом Омского областного, городского и Советского (города Омска) районного комитетов КПСС, парткома института и партийного бюро агрономического факультета.

Был депутатом Омского городского и областного Советов депутатов трудящихся, избирался в состав Верховного суда Союза ССР в качестве народного заседателя.

В настоящее время Михаил Алексеевич работает внештатным сотрудником Омского областного комитета народного



контроля по оказанию помощи колхозам и совхозам, является членом президиума областного общества «Знание». По линии этого общества активно проводят лекционно-пропагандистскую работу на селе.

Коллектив агрономического факультета желает Михаилу Алексеевичу дальнейших творческих успехов в учебной, научной и общественной деятельности, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив агрономического факультета.

ДЕЛО ОТЦОВ ПРОДОЛЖАТЬ НАМ



Иван Алексеевич увидел Ильича.

Слушая его взволнованный, полный любви и гордости рассказ, невольно думаешь: все не 50 с лишним лет назад, а только вчера был он юношей, и в Москве, на V Всероссийском съезде Советов вместе с тысячами делегатов с замрачающим сердце слушал речь вождя. Годы не стерли в памяти ни одного момента этой незабываемой встречи.

А в 1972 году Иван Алексеевич Фарафонов был приглашен на торжественное заседание, посвященное 50-летию образования СССР в Кремлевском дворце съездов, и это тоже навсегда останется в его памяти.

Говоря о своих ровесниках, о нынешней молодежи, Иван Алексеевич видит в новом поколении достойную смену ветеранам, а смена эта — мы — комсомолия, и дело наших от-

цов продолжать и умножать нам.

На конференции семь ее участников представили свои доклады, в которых этап за этапом проследили весь великий путь, пройденный ленинским комсомолом сквозь огненные годы гражданской войны, кулацкие пули и грозный сорок первый.

В великих сражениях за торжество нового был рожден комсомол.

Комсомол в годы индустриализации и коллективизации. Перед нами проходят трудные годы коллективизации, где комсомол в первых рядах, никакие трудности не остановят его. А когда над страной загрохотала война, комсомольцы геройски сражались в битвах за Родину. Много было среди этих отважных бойцов и национальных земляков-омичей.

Утихла буря войны, и комсомольцы ушли строить новые города, плотины, поднимать целину.

Перед нами большие, светлые пути, и по ним идем мы смело, не боясь никаких трудностей, ведь победы даются только людям твердым, сильным.

Первый помощник партии — комсомол — 50 лет носит имя великого Ленина, и за эти годы им сделано многое. А сколько еще впереди...

Но на какие бы большие дела ни позвала партия комсомол, он никогда не отступит, сквозь годы пронесет Ленинское знамя и воротит его на вершине победы.

Нас ждут новые, интересные дела. Счастливого, беспокойного пути желают нам — комсомолия. И мы отвечаем — на нас можно положиться!

С. ЗАЙЦЕВА,
студентка первого курса
агрофака.

Волнует успеваемость

Успеваемость — вот что волнует и студентов, и преподавателей, особенно накануне экзаменационной сессии. Каковы же результаты весенней сессии у студентов первого и второго курсов землеустройтельного факультета.

По сравнению с прошлым годом показатели успеваемости несколько выше, средний балл по факультету — 3,67 или 89,7 процента, число отличников и ударников — 107. Повысился средний балл на 0,06 с 3,61 до 3,67 в весеннюю сессию, повысилась абсолютная успеваемость на 4,7% (с 85,0 до 89,7), во втором семестре увеличился процент хороших и отличных оценок на 3,3 процента (с 50,7 до 54,0), увеличилось число отличников и ударников на 7 человек.

Средний балл успеваемости по курсам и группам: 11 группа — 3,91, 12 — 3,54, 13 — 3,51, 14 — 3,54, 15 — 3,60, 16 — 3,35, 21 группа — 3,69, 22 — 3,95, 23 — 3,37, 24 — 3,60, 25 — 3,77, 26 — 3,77.

Средний балл на первом курсе — 3,56, на втором — 3,70. Самые низкие показатели успеваемости на первом курсе в 16 группе, на втором — в 23 и 24.

Успеваемость студентов по общественным наукам в весеннюю сессию: по истории КПСС — 3,64, политэкономии — 3,38.

Повысилась успеваемость на первом курсе по истории КПСС, по политэкономии на втором успеваемость ниже, чем в целом по курсу. Низкие показатели по политэкономии в 23 и 24 группах (3,14 и 3,20), в этих группах нет ни одной отличной оценки, получено три неудовлетворительные оценки, а удовлетвори-

тельные составили 71,5 и 65 процентов.

Хочется перечислить ряд студентов, которые закончили весеннюю сессию на хорошо и отлично: И. Гетте, И. Жукова, И. Нейфельд (21 группа), В. Брыксин (25 группа), В. Бондаренко (26 группа), Т. Шолохова (11 группа), В. Штоберт (12 группа), А. Каранович, В. Чиянов (15 группа), А. Ламерт (16 группа).

Но есть и такие, которые тянут группы назад, имеют задолженности по экзаменационной сессии: из 21 группы В. Тюменцев (2 экзамена и 2 зачета), А. Сухеций (1 экзамен и 4 зачета), из 22 группы Колесников (2 экзамена и 2 зачета), из 23 группы — Быков (2 экзамена и 1 зачет), Горюнов (1 экзамен и 1 зачет), Ольховой (3 зачета), из 24 группы — Семкин (1 экзамен и 2 зачета), из 25 группы — Ватагин (2 экзамена и 2 зачета). Из 12 группы Виноградов (2 экзамена и 2 зачета), из 13 группы Н. Мячченко (3 экзамена и 1 зачет), из 14 группы Жукарь (2 экзамена и 1 зачет).

Эти студенты безответственно относились к занятиям и к экзаменам.

Пропуски по неуважительным причинам — самый большой вопрос на первом курсе. Они составили 3,3 процента, на втором — 3,0. Главной причиной неуспеваемости является несистематическая работа в течение семестра и частые пропуски учебных занятий.

Подводя итог успеваемости на первом и втором курсах, хочется пожелать, чтобы студенты взялись серьезно за учебу, ведь впереди еще несколько сессий.

Т. ПОПОВА.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

но 13 человек.

Из отличников можно назвать Бауэра — члена профкома института, Нилова — старосту группы и других.

Сессия на первом и втором курсах только началась.

Успехов вам, первокурсники и второкурсники!

В НАСТОЯЩЕЕ время третий и четвертый курсы агронома находятся на учебной и производственной практике. Часть студентов трудится в Росгипроэнергии, СибНИИСХозе, теплично-парниковом комбинате Омска, Новосибирском институте агрономии почвоведе-

ния, в Барнаульской агрономической лаборатории, при кафедрах почвоведения и агрономии нашего института. Те, кто работает на наших кафедрах, связанных с производством учхозов, совхозов нашей области (Голубковский, Омский и другие).

Большинство работает не плохо.

Да иначе и не должно быть, так как последняя сессия этими курсами была закончена успешно.

Вот некоторые данные по итогам весенней сессии. На третьем курсе общий балл 4,12. Все предметы на отлично

сдали Галия Аверина, Валя Ерш из 31 группы и Иньель Корбуль, Люда Плехова и Нелли Роот из 32 группы.

На четвертом курсе средний балл — 4,17. Все предметы на отлично сдали Юза Карпинская и Оля Тумакова из 41 группы, Люба Кузьмина, Иван Новиков и Галия Хрокало из 42.

Только одну четверку получили, сдав остальные предметы на отлично — Нина Степанова и Лила Иванченко.

Средний балл в 41 группе — 4,23, а 42 — 4,12.

На двух курсах был всего один «зазал», да и то он был передан во время сессии. У первого и второго курсов сессия еще не закончилась.

Будем надеяться, что и у них дела пойдут успешно, так как первые результаты неплохие.

Е. КРАЕВСКАЯ.

С ЧЕСТЬЮ НЕСТИ ИМЯ КИРОВЦА

28 июня состоялась встреча выпускников агрономического факультета 1964 года.

Минуло десять лет!

Празднично выглядела 39 аудитория первого учебного корпуса, где состоялось торжественное собрание. С приветственным словом к собравшимся обратился декан агрономического факультета, доцент В. Н. Кравченко, он рассказал об изменениях, прошедших на факультете за десять лет, о жизни и учебе нынешних студентов. Доцент кафедры селекции и семеноводства Татьяна Сергеевна Рыжкова, сказала: «Этот выпуск мне дорог вдвойне, так как он был моим «пробным камнем», я впервые то-

гда читала курс лекций».

С ответным словом выступили выпускники: секретарь Калачинского РК КПСС Галина Беловодченко, директор совхоза «Станический» Омской области Александр Филиппенко, директор совхоза «Цветы Алтая» Алтайского края Зоя Бережная, главный агроном совхоза «Ермак» Анатолий Родионов и другие. Все выступившие обратились к профессорско-преподавательскому коллективу со словами благодарности, за полученные знания и привитую любовь к земле и к людям, которые на ней трудятся, поделились впечатлениями о встрече, рассказали о себе, о своей работе.

Выпускники 1964 года добились больших успехов. Многие имеют правительственные награды за ударный труд, работают директорами и главными агрономами хозяйств, ряд выпускников в институтах и сельскохозяйственных опытных станциях, многие из них имеют учченую степень кандидата сельскохозяйственных наук.

Участники торжественного собрания приняли решение и впредь с честью нести высокое звание кировца.

Следующая встреча назначена через пять лет, в день 15-летия со дня окончания института.

По установившейся тради-

ции выпускники 1964 года посадили елочку в институтском парке и сфотографировались на память около главного учебного корпуса.

На следующий день участники встречи совершили прогулку на теплоходе по Иртышу и вечером уже провожали отезжающих в Московскую, Кемеровскую, Томскую, Новосибирскую, Тюменскую и другие области.

До новой встречи, родная Сибака!

НА СНИМКАХ: (вверху) А. Родионов; (внизу) выступает декан В. Н. Кравченко.

Г. ОРЛОВА,

С. ЧУСОВ,

В. НОВОКШОНОВ,

выпускники агрофака

1964 года.

Итак, десятилетие минуло,

Шагнули в вечность юные годы,

Когда-то мы ушли однажды утром,

Наш институт оставил нас всегда.

Мы не боялись, смело в жизнь вступили,

И неизвестность не пугала нас,

Была уверенность и молодые силы,

И знаний прочных был большой запас.

Мы научились мыслить по-иному,

Ведь все пять лет совсем же не спроста,

Такие замечательные люди



Нам отдавали мысли и сердца.

Спасибо Вам! Огромное спасибо!

И низкий вам от всех нас поклон,

Пусть вас уж многих нет,

Но мы не позабудем, Мы память светлую по

жизни пронесем.

Мы лишь сейчас то

время оценили,

Десятилетие спустя,

подумали о том,

Что юные студенческие

годы Предстали в жизни

праздничным пятном.

Сибака ширится, растет,

но все же грустно,

Что вырублен густой

кленовый лес,

Аллеи парка стали

посветлее,

Молчит фонтан, не

слышен его плеск.

Т. Г. БИСЕРОВА-ЖОЛУДЕВА,

выпускница 1964 года.

В ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ

Сообщаем данные набора абитуриентов по факультетам на

10 июля.

Факультеты	План набора	1973 г.	1974 г.
АгроФак	100	185	255
ЗооФак	55	82	87
ЭконоФак	100	264	350
ЗемФак	135	83	151
ГидроФак	140	120	166
АгроХимФак	50	58	69
ТехФак	75	145	153
МехФак	100	200	239
	1137	1470	

У моря

Диском серебристым в небе южном
Светится красавица луна
И сияет блеском

изумрудным
Легкая прибрежная волна,
Мне ничто не действует
на нервы.

Слушаю задумчиво прибой.
Вспомнил я: когда-то, в
сокор первом

Здесь кипел на море
жаркий бой.

Ухали раскатами зенитки
Катера стремительно
неслись,

Моряки, промокшие до
нитки.

В этот раз от юнкеров
спаслись.

В этот раз... но было и
другое:

Сколько их покоятся на
дне...

И не знает море голубое,
Отчего так грустно стало

мне.

Бьет волна в прибрежные

устесы.

Есть ли память в волнах

голубых?

Где же вы, товарищи
матросы?

Сколько вас счастливых

и живых?

Пусть всегда, счастливые,

живые

Вспоминают павших на

войне

Всех, кто отдал жизни

дорогие

За покой и счастье

на земле.

К. БЕСПАЛОВ.

В. СМИГАСЕВИЧ,

тренер команды.

Д. ВЕСЕЛОВ.

прокол колеса у В. Говорухина
и завал во время гонки. Однако неудача не сломила ребят. Вернувшись домой, они снова взялись за тренировки, чтобы в составе сборной области

студенты А. Бесчастных, А. Громсман, Середа, М. Медведева, Перекопова, Переэрзева.

Третий курс 8 июля уехал на практику, а затем на каникулы. Хочется пожелать всем крепкого здоровья, успехов в труде, отличного отдыха с

тем, чтобы потом с новыми силами взяться за учебу.

Теперь — финал

вали силу, выносливость и быстроту. Большой объем тренировочной работы выполнили они на сортах в Фергане в апреле. И туда же не пропал даром. Выступая на первенстве РСФСР среди сельхозузов, команда наших велосипедистов, в состав которой входят В. Говорухин, В. Черкащенко, А. Ланерт, А. Жуков, Г. Нагибина, С. Ледовских, С. Кейль, заняла в общекомандном зачете седьмое место из 16 команд. Только 30 очков они уступили шестому финальному месту — команде Ижевского СХИ. Недавно преследовали мужчин —

прокол колеса у В. Говорухина и завал во время гонки. Однако неудача не сломила ребят. Вернувшись домой, они снова взялись за тренировки, чтобы в составе сборной области

студенты А. Бесчастных, А. Громсман, Середа, М. Медведева, Перекопова, Переэрзева.

Третий курс 8 июля уехал на практику, а затем на каникулы. Хочется пожелать всем крепкого здоровья, успехов в труде, отличного отдыха с

тем, чтобы потом с новыми силами взяться за учебу.

ЮРВЕНЦЕВА, студентка 3 курса зоофака.

пробегает по макушкам деревьев, шелестя листвой. Это — музыка природы!

Можно долго, долго лежать на траве, глядя в небо на белоснежные облака, они на глазах меняют свои причудливые формы и летят неведомо куда. Жаль, что нет времени смотреть подолгу и часто на них. Но не только нужно лежать и глядеть в небо. За это прекрасное время, пока вы находитесь в отпуске, необходимо подготовить себя для сдачи норм ГТО. Пусть после от-

Спорт

Много сил, настойчивости, упорства и стремления к достижению хороших результатов проявили в этом учебном году члены сборной команды института. Они упорно и систематически тренировались, занимаясь лыжами, штангой, бегали по глубокому снегу, работали на специальных тренировочных станках в зале, разви-

вались силу, выносливость и быстроту. Большой объем тренировочной работы выполнили они на сортах в Фергане в апреле. И туда же не пропал даром. Выступая на первенстве РСФСР среди сельхозузов, команда наших велосипедистов, в состав которой входят В. Говорухин, В. Черкащенко, А. Ланерт, А. Жуков, Г. Нагибина, С. Ледовских, С. Кейль, заняла в общекомандном зачете седьмое место из 16 команд. Только 30 очков они уступили шестому финальному месту — команде Ижевского СХИ. Недавно преследовали мужчин —

Если удалось, наконец, оторвать свои пятки от городского раскаленного асфальта и ступить ими на влажный речной песок или почвствовать прохладой бархатной травы — это ли не блаженство. Тишина! Такая тишина! Нарушается она только свистом пичужек или легким ветерком, который

если попаду в компанию рыболовов, то с привеликом